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L Les fonctions « et g sont données ci-dessous par leurs courbes représentatives
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On considére lu fonction composée f =gqod

1.
2.

3.

At AN

Déterminer I’ensemble de définition de £

Déterminer les limites de / aux bornes de son ensemble de définition ;

Interpréter graphiquement les résultats.

a) Dresser le tableau des variations de , en faisant apparaitre les images de 2/3 et de 1.

b) Dresser le tableau des variations de g.

¢) En déduire le tableau des variations de la composée f

¢} Donner une allure de la courbe représentant f dans un repére orthonormal (on précisera les points
d’abscisse —2, 2/3 et 5).

Soit f la fonction définie sur R par f (x) =7 iyt 2.
On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O S5 ])

Etudier les variations de f et dresser son tableau de variations.
Montrer que f admet un point d’inflexion w dont on déterminera les coordonnées.

Démontrer que w est centre de symétrie de (C).
Ecrire une équation de la tangente (T) enw a (C).
Tracer (C) et (T).
Montrer que I’équation f(x)=0 admet trois solutions.
Discuter graphiquement, suivant les valeurs du paramétre réel 7, le nombre des racines de [’équation

f(x)=m.

III. Soit f la fonction définie sur I = [2;+bo [ par f(x)= Vx? =2
On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O g ])

L. Etudier la dérivabilité de / en 2. Interpréter graphiquement le résultat.
2.
5

Dresser le tableau des variations de /.

a) Montrer que la droite (d) d’équation y =x -1 est une asymptote oblique & (C) en + o .
b) Etudier la position relative de (C) et (d). |

Tracer la courbe (C) et la droite (d).



5. Montrer qu¢ f admet une fonction réciproque £ surl puis dresser le tableau de variation de f i

6. Tracer, dansle méme repére, la courbe (C7) représentative de [

7 Trouver la forme explicite de /(x)-

y. On considere la fonction f définie par f (x)= x> +x+l.

Etudier les variations de f .
1

_ En déduire que y 4 (x) — 0 posséde une racine « telle que B B e S 5 408

_ Construire, dans un repére orthonormé, la courbe représentative (C /) de 1.

1.

2

3

4 Montrer que f admet surf R une fonction réciproque ¥
5. Tracer, dans le méme repere , la courbe \C p )

6. Soit M’ le point de (C r‘) d’abscisse 3. Trouver I’équation de la tangente en M’ a (C P )
7

: (C f) et kC o ) se coupent en L. On désigne respectivement par (T) et (T') les tangentes en 1 a (C ,) et

kC f_,) et par f 'angle aigu de (T) et (TY). Calculer tanf .
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MATH - ANALYSE

Symétrie ( Fonctions SW-S6
(O, M.. .\..v est un repére du plan d'axes (x'Ox, y'Oy) \N\S\JMP 2033 2.1 4
V(x,; y)etM’ (x';y’) sont 2 points du plan.
M et M’ sont symétriques | Représentations Relations Exemples
par rapport a entre les coordonnées
‘ J ﬁz x'=
L’axe (X’ X : i
(X’ x) ) _, \ Z Y y
M
20 X' =-X
L’axe (y' y) M ~M y'=y
- O 2 w
X'=-X
L’origine O y =¥
: >
>
La droite (u) d’équation : y =X x'=y
1ére bissectrice des axes y' =X
>
> 4
La droite (v) d’équation: y =- X X'=-y
2éme bissectrice des axes y'=-x
7]
x’=2a-X
La droite (D) d’équation: x =2 y'=y
Y
P
x’=2a-x
H\Qﬁogﬂ>ﬁm.0v W %.“l%
x’=2a-x
Lepoint I(a;b) y’=2b-y
vni




MATH - ANALYSE

Symétrie ( Fonctions) sM!(n\.Vﬂv.

Définitions:
[ €tant un ensemble de réels | f une fonction numérique d’une variable réelle de domaine I et ( C ) une courbe dans le plan.
o [estditcentré en 0 lorsque : Pour tout x élément de I alors — x est ¢lément de .
e festdite paire lorsque : a) Iestcentré enO.
b) f(-x)=f(x)
o festdite impaire lorsque : a) I est centré en 0.
b) f(-x)=-f(x)
¢ (C)admet une droite (u) comme axe de symétrie lorsque
le symétrique de tout pt de ( C ) par rapport a (u) est un ptde (C) .
e ( C)admet un point A comme centre de symétrie lorsque
le symétrique de tout pt de ( C ) par rapporta Aestunptde (C) .

Théoréme (admis)

f étant une fonction numérique d une variable réelle de domaine [ .
(C) est la courbe de f dans un repere orthonormé d’origine O et d’axes (x°x) et (y'y) .

alors
e festpaire surl si et seulement si (y’y) est un axe de symétrie de (C)

o festimpaire surl siet seulement si O est un centre de symétrie de (C).

o Sif(2a—x)=1f(x)ou f(a—x)=1f(a+x)sur Ialors la droite (d): x = a est un axe de symétrie de (C).
Si f(2a — x) = - f(x) sur [ alors le point I(a ; 0) est un centre de symétrie de (C).
Si f(2a-x) + f(x) = 2b sur [ alors le point A(a ; b) est un centre de symétrie de (C).

NB : La réciproque est vraie dans chaque cas a condition que les domaines soient bien précisés.
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fet g sont des fonctions numeériques d’1 variable réelle

(C):courbedef : Domf=1]
(C’): courbe de g ; Domg=]

On suppose dans 1,2 et 3 que:six € lTalors -x € ]
etdans4 :six € Ialors (2a-x) e J

Représentations Relations Exemples
53 N (C)r =2k
1 (C) et (C) QGQ:.n:& g(x)=-f (x)
par rapport a ( x’x) .
Zx
9) (C) et (C) mwimﬁncom g (-x)="f(x)
: par rapporta (y’y)
g
w AOV et AO.V m%amﬂlncow : ﬁﬁy m Anx v = . MA X v
par rapport a I’origine O. + .
—_— iz —l5— >
(e s .
dp
4 (C) et (C’) symétriques g(2a-x)=f(x)
par rapport a la droite A .
D):x=a R e
(b)




